

ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ОБРАЩЕНИЕ РЕДАКЦИИ К АВТОРСКОМУ АКТИВУ

Поддержите инициативу
Л. А. Логиновой

Написать в свою газету обращения попросили подписчики, хотя я и сама дано собиралась это сделать. А прочитав статью Е. Кузевановой «Субботняя гостя или постоянная помощница?», решительно взялась за ручку.

Дело в том, что у нас на Мартюше, как и в Покровском, других селах, бедные пенсионеры не могут оформить подписку на 1991 год. Тогда я, будучи сама пенсионеркой, и взялась за это дело. Хожу по квартирам и подписываю пенсионеров. У меня уже более 110 «клиентов». Многие выписывают областные, центральные газеты и журналы, но большинство (уже 58 человек) свою родную «Пламя».

Любят нашу газету за ее смелость, критические статьи и читать ее хотят почаще, а не раз в неделю. Вот и просят пенсионеры: не надо нам еженедельника, пусть ходит три раза (лучше бы каждый день, потому что некоторые выписывают не «Пламя», а ежедневный «Каменский рабочий»).

Иные одинокие старушки, получающие небольшую пенсию, только и выписали одну нашу газету. Пусть «Пламя» печатает новости о нашей стране и за рубежом, области и района; статьи Е. Кузевановой и других авторов, интервью В. Гаричева и М. Филина; страницу для молодежи и побольше материалов о доброте, о взаимоотношениях к людям. Ведь хороших людей у нас много, и доброе слово о них в газете приятно всем.

Л. ЛОГИНОВА.

От редакции. Мы тоже надеемся, что к 1 ноября все желаемые оформят подписку на нашу газету. Но нынче подписная кампания организована плохо, и потому трагично растет медленно. Во многом «благодаря» отделенным связям, которые нынче отказались заниматься этим делом.

Коллектив редакции благодарен Любови Александровне Логиновой за инициативу. Побольше бы таких неравнодушных людей! И сегодня мы обращаемся ко всем нашим внештатным корреспондентам, ко всем, кого волнует будущее газеты.

Мы просим Вас поддержать инициативу Л. А. Логиновой, станьте добровольными общественными распространителями «Пламени», пройдите по домам пенсионеров, тех, кто оказался сегодня в безвыходном положении, не зная, где подписаться на газету. Абонементы можно получить у общественных распространителей совхозов, предприятий и организаций. Редакция же в свою очередь изыскала средства для поощрения, установив несколько премий: две первые — по 40 руб., две вторые — по 30 руб., две третьи — по 20 рублей.

Газета издается с апреля 1965 года № 124 (3941) ВТОРНИК, 23 октября 1990 года Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90



Уборка — в стадии завершения, а покупателей в лице солидных предприятий области и даже страны, как говорится, хоть отбавляй. Слово представителю одного из них З. И. Бухановской. Зоя Ивановна работает в торговле города Серова. В совхозе имени XXV съезда КПСС в командировке восемь дней. — Ехала сюда волновалась, как-то все сложится, — призналась З. И. Буханов-

ская. — Особенно беспокоилась за отгрузку продукции, трудовая дисциплина сейчас везде упала, тем более, что передовиков предприятия вряд ли пошлют на уборку, да и с вагонами сложности. Плохие предчувствия потребителя, к счастью, не оправдались. Организация труда в совхозе, начиная от рубки кочанов и кончая их погрузкой в вагоны, по мнению Зои Ивановны, на высо-

ком уровне. За считанные дни в Серов отправлено 17 вагонов белокочанной — 600 тонн из требующихся 990. Поговорили мы в тот день и с грузчиками, в частности, с бригадой А. Г. Хасаншина из Серова. Работают посланцы металлургического комбината около месяца. На жительство не жалуются: ложатся спать и встают на работу в тепле. Обед прямо в железнодорожный тупик привозят.

Разве вот только почта в селе Новосетском рано закрывается, не сделала поправку на горячий сезон. Когда мы побывали в железнодорожном тупике, там воево шла отгрузка продукции во все концы страны.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

На снимках: А. Г. Хасаншин и его бригада за работой.

Фото И. Чадова.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Один из крупнейших в нашей области сельских поселков Мартюш — типично «хрущевский», застроенный в основном многоэтажками. Не один год поселок испытывает дефицит тепла. Перед его жителями все острее встают и чисто сельские проблемы: как жить дальше, где выращивать картофель и овощи, разводить скот и птицу?

Сегодня на вопросы нашего корреспондента отвечает председатель Бродовского сельского Совета В. А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

— Неудобно уже, Виктор Андреевич, и говорить о перебоях с теплом в поселке, о мытарствах его жителей. Однако начинать приходится именно с этого. В двери стучится зима, а батареи как следует пока не нагрелись. — Я живу на Мартюше около пятнадцати лет и не помню зимы, когда бы в квартире было тепло.

— Слабое утешение для мартюшевцев даже то, что вместе с ними мерзнет и местная власть. Откровенно говоря, с избранием Вас в мае нынешнего года председателем сельского Совета жители поселка, хорошо зная Ваши деловые качества, надеялись на крутые перемены к лучшему.

— Я и сам думал, что удастся горы свернуть, да не тут-то было. Хозяева в поселке — несколько базирующихся здесь предприятий и организаций, которые переталкивают ответственность за развитие социальную друг на друга. А в итоге — неразбериха. За что ни возьмешься, хозяина не докричишься.

— В январе котельная и магистральные теплотрассы были переданы в полное ведение «Каменскагропромэнерго», так сказать, в одни руки. Что изменилось?

— Многие. Обновлена одна из магистральных теплотрасс, пять устаревших котлов заменены на более производительные. Можно сказать, реконструирована половина котельной. Аттестованы операторы.

— Да, но в квартирах-то холодно. Два дня дети не ходили в школу из-за того, что она совершенно не обогревалась.

— Все из-за порывов аварийной головной магистрали. — Так ведь хотели же ее заменить?

Власть есть, хозяина нет

— Нет труб соответствующего диаметра. — А что, острый сигнал в «Уральском рабочем» о назревающем в Мартюше ЧП не помог?

— Помог, но не полностью. Трубы диаметром 273 мм на замену аварийной теплотрассы были выделены, но только в половинном объеме. В этом можно легко убедиться, так как новая трасса, насколько хватило труб, проброшена «по воздуху».

— Значит, перебои подачи тепла будут «регулярными», так как порывы отслужившей срок трассы неизбежны?

— Да, пока не будет доведена до конца и не подключена «воздушка».

— Что же получается, Виктор Андреевич, на пять-семь часов может остаться без тепла основная часть поселка, три детских садика, которые посещают около четырехсот детей, средняя школа. Сколько в ней в этом году учащихся?

— Девятьсот. — В таких случаях хозяйственникам надо заниматься.

— Точнее, из-под земли достать. Вроде бы нашли, нужные трубы, но еще не договорились.

— А трубы на 219 мм? — Их нет.

— Район индивидуальных застройщиков остается снова без тепла? Это сколько домов?

— Около двадцати. — А в перспективе? — Более шестидесяти.

— Почему же не позаботились о своевременном обеспечении коммуникациями целого микрорайона?

— А кому? Совхоз боится, как бы не дать «блага» строителям, а МПМК-1, соответ-

ственно, работникам совхоза. О чем я и говорил в начале нашей беседы, что в Мартюше нет единого хозяина.

— Но ведь Вы сами же сказали, что за теплотрассу сейчас отвечает «Каменскагропромэнерго».

— Не за всю, только за магистральную. А дальше — опять местная ведомственность, опять чехарда. Одни дома и объекты соцкультбыта обслуживает совхоз, другие — МПМК-1 и т. д. Вот и получается, что тепло от котельной подала, а его то здесь, то там не готовы принять. Одним словом, все эти службы должны быть в одних руках.

— Какие службы, кроме отопительной, должны быть объединены?

— По воде, с которой тоже часты перебои, газу, электричеству, канализации, благоустройству, дорогам.

— Виктор Андреевич, а Вы не находите, что лет этак десять назад Мартюш был благоустроеннее?

— Когда этим занималось одно местное ПМК. Дороги, действительно, были неплохие. Но постепенно благоустройство было пущено на самотек. Каждая организация не только подводит

асфальт к своим домам и производственным помещениям, но и копает, где вздувается, а уборку и восстановление покрытия после проведенного ремонта не делает.

— Ваши действия? — В цивилизованных странах за это взимают большие штрафы. Кстати, интересный проект комиссии горсовета города Каменска-Уральского о мате-

риальной ответственности предприятий, организаций и граждан за нарушение природной среды и правил благоустройства напечатан в «Каменском рабочем» за 16 октября. Если подобное положение будет введено, а я в этом не сомневаюсь, в Каменском районе, у сельского Совета появится хороший рычаг для наведения элементарного порядка на территории поселка, и казна местной власти пополнится за счет нарушителей. Например, за выгрузку мусора в неполюбованном месте или неудовлетворительное содержание закрепленной за предприятием дороги штраф выльется в кругленькую сумму — 1000 рублей. Через 15 дней, если нарушение не исправлено, штраф повторяется.

— Виктор Андреевич, а Вы считаете, что дорогами и благоустройством должен заниматься Совет? — Совет всем занимается. Но для того, чтобы мы вели благоустроительные работы, а тем более следили за дорожным полотном и асфальтовым покрытием, у нас нет денег. Нам только на зарплату своим работникам надо в год около 90 тысяч рублей. Если что-то еще и делать, скажем организовать бес-

платное питание пенсионеров, по-настоящему помочь многодетным семьям — надо еще тысяч 70—100.

— На то и местная власть, чтобы повернуть предприятия и организации лицом к социальным проблемам.

— А как это сделать? Вот газотехнический инспектор грозит отключить газ из-за отсутствия в поселке службы по газовым бытовым приборам. Электронадзор — ту-

— Каковы перспективы индивидуального строительства в поселке? — На первый взгляд, вроде бы неплохие. Выделена земля под строительство 60 частных домов с подворьями. Просят участки еще тридцать человек. Однако дефицит тепла, нехватка стройматериалов сдерживают развитие поселка в этом благодатном направлении, как и в общем жилищное строительство. На местном уровне эти проблемы не решить.

— Какими перспективами индивидуального строительства в поселке? — На первый взгляд, вроде бы неплохие. Выделена земля под строительство 60 частных домов с подворьями. Просят участки еще тридцать человек. Однако дефицит тепла, нехватка стройматериалов сдерживают развитие поселка в этом благодатном направлении, как и в общем жилищное строительство. На местном уровне эти проблемы не решить.

— А вот здесь с Вами, Виктор Андреевич, соглашаться не хочется. Сами же говорили, что ведется основательная реконструкция котельной, замена старой теплотрассы.

— Это просто временный выход из положения. От строительства новой котельной, перехода на другие виды обогрева жилья, особенно индивидуального, не уйти.

— Появятся ли в Мартюше крестьянские хозяйства? — Лично я — сторонник совхозов и животноводческих товариществ. Для организации крестьянских хозяйств земли на Мартюше нет.

— Смотрите, сколько урожая в этом году уходит под снег в Бродовском совхозе, да сколько было его списано. Это ли не земля?

— Совхозная. — Давайте подведем итоги беседы. Как мы выяснили, каждая организация на Мартюше беспокоится за свою «рубашку», руками и ногами отбивается от многочисленных проблем жителей поселка. Нужна единая служба, которой пока нет. Денег и земли у Совета тоже нет. Что же тогда получается: власть на Мартюше есть, а хозяина нет?

— К сожалению, на деле получается пока так.

Интервью взял М. ФИЛИН.

КУРЬЕР

М. Горбачев о статье А. Солженицына

Вчера на сессии Верховного Совета СССР в ответ на обращение, прозвучавшее в выступлении депутата от Казахстана относительно статьи Солженицына, М. С. Горбачев сказал:

— Для меня выбор в этих вопросах сделан давно и навсегда. Я — за союз суверенных государств, обновленного союза, где бы все чувствовали себя хорошо, все народы, каждая нация реализовала свой интеллектуальный потенциал, все, что заложено в народе. Каждый народ по-своему уникален и велик. И я рассматриваю союз суверенных государств как единое многонациональное государство. Вот диалектика моего понимания.

Теперь о том, что касается публикации работы Александра Исаевича Солженицына. Она заслуживает очень серьезного анализа, оценки, размышлений. Равно как требует этого и сама личность автора. Ограничусь сейчас лишь первоначальной реакцией на этот счет. Прямо скажу, после двукратного прочтения и раздумий над прочитанным меня обуревают

противоречивые чувства. Надеюсь, что и вы их испытаете, убежден, что это именно так.

Как русский, воспринимаю боль, тревогу автора за судьбу русского народа, за судьбу России. Однако в то же время, как русский, решительно не могу согласиться с позицией Александра Исаевича в отношении других народов. Это все-таки, по самым мягким оценкам, неуважительная позиция. И с ней я не могу согласиться. Я родился и вырос на Северном Кавказе. В то же время корни мои по линии матери — в Чернигове, по линии отца — в Воронеже. Мы все такие, потому что наша страна вот так вела себя в течение века. И поэтому, она вот такая. И поэтому, она вот такая. И поэтому, она вот такая. И поэтому, она вот такая.

И мы уже это почувствовали. Ведь только 30 процентов границ у нас установлено государственными актами, все остальное решалось местными органами. В каждом из нас заложено восприя-

тие своей страны во всей ее масштабности, обширности, многоголосии языков, культур, людей, обличий — это все мы. Мы так выросли. Если и возникают у нас отрицательные комплексы, то в отношении негативных сторон нашей истории, и не только последних десятилетий, но и столетий, — это за счет накопившихся проблем, на которые в свое время демократически не были найдены ответы. Да, они не решены. Сделать это должны мы.

Уверен, путь наш — верный, только надо все продумать спокойно, ответственно до конца все додумать. Я считаю, что мы уже на подходе к тому, что выход будет найден, несмотря на все трагедии, потери и жертвы.

Мне чужды политические взгляды Солженицына. Он весь в прошлом — прошлая Россия, монархия. Я себя чувствую демократом с радикальными взглядами, но это не мешает, а наоборот, помогает мне сочетать свои взгляды с той великой ответственностью и взвешенностью, которую, я считаю, обязан проявлять, находясь в той роли, в которой оказался по вашей воле.

Сегодня много очень интересных рассуждений, глубоких мыслей высказано этим несомненно великим человеком, однако, по моему, это не спасает статью Солженицына в целом. На нынешнем этапе я, как политик, вижу новую роль и новую ответственность Российской Федерации и русского народа. Обязательно должен в таком сочетании сказать: это происходит потому, что Российская Федерация — это не только русский народ, но и десятки, сотни народов.

ТАСС.

«Секретный» аэродром

Группа воинов-поисковиков во главе с капитаном В. Дудиным обследовала в тайге на территории Архангельской области место, где в период минувшей войны гитлеровцы сумели создать свой тайный аэродром. Находился он в глубоком советском тылу у озера Окулова — в 150 км от Архангельска.

Об использовании аэродрома асами Люфтваффе свидетельствуют остатки металлического покрытия взлетно-посадочной полосы и обнаруженные в полуразрушенных жилых строениях вещи, предметы быта, детали радиоаппаратуры — все германского производства. Действиями «воздушная Заседания» далеко за линией фронта объясняется, пожалуй, таинственное исчезновение в том районе осенью 1942 года советских самолетов.

Как ни странно, но о «секретном» фашистском аэродроме знали многие. Есть свидетельства о том, что в свое время местные жители видели в тайге и гитлеровцев, и их самолеты. Конечно же, сообщали об этом куда следует. А после войны ходили к озеру в поисках «разных железок». В годы застоя таежный аэродромчик использовало областное начальство для полетов на рыбалку...

За табак — полмиллиарда

По словам директора Омской табачной фабрики Виктора Давыденкова, участвовавшего в недавно закончившемся в Москве совещании директоров 23 табачных фабрик России, союзное правительство не желает заниматься вопросами ликвидации табачного дефицита. На совещании в Москве директорам табачных фабрик было объявлено, что Совмином СССР закупил в США 34 миллиарда сигарет, на что было потрачено 500 миллионов долларов. В то же время вся табачная промышленность РСФСР произвела на этот год всего 18 млн. долларов для закупки нового оборудования взамен изношенного, в чем ей было отказано. Чем вызвано такое явно убыточное для народа решение — непонятно.

Вот это да!

По сообщению радиостанции «Эхо Москвы», десять-двенадцать депутатов Моссовета имеют различные реиммунитетные отклонения и их поведение корректировке не подлежит.

«СМ»

КАЛЕЙДОСКОП



20 миллионов долларов предложила выплатить японская компания за переход в ее футбольную команду суперзвезды Диего Марадоны, который сейчас выступает за итальянский клуб «Наполи».

Представители японской фирмы «Пи-джи-эм Фьючерс» начали переговоры с руководством Неаполитанского клуба о возможном переходе знаменитого футболиста. Контракт Марадоны с «Наполи» истекает в 1993 году.

На снимке: Диего Марадона с женой Клаудией и дочерьми Дамью и Джаниной.



Со временем меняется представление простых смертных о «внемстниках божьих на земле». Во многом этому способствуют сами «светлейшие особы», все чаще спускающиеся с «небес» для того, чтобы заниматься вполне мирскими делами. Помимо исполнения монарших обязанностей, переданных им в наследство, они не чураются и крестьянского труда. Ныне правящий японский монарх Акихито знает толк в выращивании риса. Время от времени его можно увидеть на рисовых чеках, принадлежащих императорскому дому.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

Приглашают на работу

Хлебной базе № 65 на ст. Перебор на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:
механик по ремонту элеваторного оборудования;
бухгалтера;
машинисты паровые котельной;
слесари по ремонту элеваторного оборудования;
электромонтеры;
машинисты тепловоза.
Жилая площадь предоставляется в течение года.

ВЕРСИЯ

Борман — агент КГБ?

Из книги воспоминаний кадрового немецкого офицера, судопроизводителя штаба сухопутных сил нацистской Германии, а в последствии — создателя и руководителя (до 1968 г.) разведслужбы ФРГ Рейнхарда Гелена, книги под названием «Служба».

«Однажды после долгого разговора с Канарисом пришли к выводу, что Советский Союз имеет хороший информант источник сведений непосредственно в руках высшего германского руководства. Неоднократно и независимо друг от друга мы обнаруживали, что в самый кратчайший срок противник узнавал во всех деталях о разговорах, которые происходили в правящих кругах Германии и предпринимавшихся там действиях.

Здесь хочу покончить с замалчиванием одной тайны, в тщательном сохранении которой заинтересована советская сторона и которая является ключом к одному из самых загадочных дел нашего века. Речь идет о роковой

роли, которую в последние годы войны и вскоре после нее играл ближайший доверенный Гитлера — Мартин Борман.

Уже перед началом войны Борман работал на Советский Союз в качестве информатора и консультанта. Независимо друг от друга мы установили тот факт, что только Борман располагал никем не контролируемой радиоустановкой. Мы оба понимали также, что целенаправленная слежка за самым влиятельным после Гитлера членом нацистской иерархии в данный момент совершенно не осуществлялась. Любая неосторожность означала бы конец расследования и наш собственный конец. Канарис изложил мне свои подозрения и предположения и сделал выводы относительно мотивов предательской деятельности Бормана. Возможность шантажа, однако наиболее вероятным считал, что к этому Бормана побудило эгоистичное честолюбие и комплексы, а в конечном

счете расчеты рейхслайтера в один прекрасный день занять место Гитлера. Ловкость, с которой Борман удавалось подрывать доверие Гитлера к своим соперникам Герингу и Геббельсу, была нам известна. Мои собственные выводы подтвердились после 1946 года, когда я получил возможность расследовать таинственные обстоятельства бегства Бормана из бункера Гитлера в Берлине и его исчезновения. Неоднократно всплывавшие в международной прессе утверждения, будто Борман живет в непроходимых джунглях между Парагваем и Аргентиной, охраняемый вооруженными до зубов телохранителями, лишены всяких оснований.

В 50-х годах из двух информаций, полученных из надежных источников, я убедился в том, что Мартин Борман жил в условиях строжайшей тайны в Стетском Союзе.

При взятии Берлина бывший рейхслайтер перешел на сторону советских войск, а позднее умер в России...

Адрес редакции: 623409, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит 6 раз в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.